

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Arestarea unui maior - Conflictul germano-american

### Criminalii Stambulului pe străzile Constanței

#### Pentru d. Polițai al orașului

Turcii dela călele din port umbă cu cea mai mare libertate pe străzile Constanței, înarmați cu revolvere, și cuțite. Foarte dese ori acești criminali din naștere, amenință pe diferiți cetățeni pașnici ai orașului. Ei se dedau la scandaluri în timpul nopții și nu se sfîșiesc să scoată cuțitul lovind chiar.

Credem nimerit că d. Polițai, care știm că are un larg spirit de dreptate, sa ia înasuri că bandiții aceștia periculoși ori când siguranței noastre sau sa fie oprți cu desavârșire de a mîna petrece tot timpul nopții prin locuri, sau dacă-i lasa trebuie dezarmați căci este fapt cert că fiecare din ei au cuțit sau alta armă și unul este mai criminal decît celalalt turc.

LITERE

### ȚI-AM CANTAT

M. D.

*Ti-am cântat și zi și noapte cu acelaș dor nebun  
Ca să-azi din coarda lirei unde visele s'adun,  
Ca s'azi din coarda lirei, doruri care nu se spun.*

*Ti-am cântat și-ți mai cânt încă, Orice cânt l'ai auzit  
Cum auzi un strop de ploae peste casa rătăcit,  
Într-o noapte mai tăcută ca lăcutul tău privit.*

*Ti-am cântat născând în noapte, stelele, lună, ziuă soare  
Depunând pe albi-ți umeri tot ce poate fi splendoare,  
Dându-ți mândră copilică o regească înfățișare.*

*Iar acum ca niț odabî îți cânt mult, fără sfârșit,  
Cântul meu vibrează'n ochi-ți ce când-va m'or și privit  
Și tu-imi spui că n'azi cântul... Dar, de ce m'ăi și mințit?*

V. Canarache

### Pescuirea cător - va mine

D-1 Administrator Protopopescu al plăsei Cogeaia, raportează Prefecturii că pe lângă mina pescuită acum câte-va zile, valorile mării au mai adus una în dreptul satului Cararman.

Există credința că aceste mine sunt desicute de curenții apei din bășajul de mine usp de Bulgari în largul mării.

Capitana portului Constanța a fost răgată să ia măsuri pentru demontarea minei.

### Modernizare orașului nostru

Atât noi cât și alte ziare, din capitală, s'au ocupat în de se rânduri de apropiata în augurare a fermecătorului palat al soc. «Mercur». Localul e așezat în centru. Are hotel, berărie, restaurant, cofetarie



etc. Tot ce poate fi modern în locurile publice, cele mai mari din lume, a fost adus la Constanța.

Dar pentru că mulți cetitori ne rog să le dăm amănunte asupra acestei frumuseți a orașului, promitem că vom trimite pe reporterul nostru la d. Ghita Dumitrescu, marele proprietar din județ, care este antreprenorul acestei întreaga clădire, pentru a-i lua un interviu și a lamuri astfel pe nerabdătorii, cari așteaptă deschiderea porților dela «Mercur».

### Interesantă conferință dele Prefectură

Astăzi de dimineața la orele 10 tot personalul administrativ din județul și orașul Constanța s'a intrunit în localul prefecturii.

S'au dat explicații asupra aplicării: preturilor maxime. Neobositul nostru prefect d. Gheorghe Murnuianu a prezidat această conferință, care a ținut câteva ore.

### Reorganizarea eroilor sârbi

#### O revistă a principelui Alexandru la Corfu

LYON, 23 Aprilie. — Telegrafia fără fir. — Informațiuni sosite din Corfu anunța că starea fizică și morală a trupelor sârbești este excelentă.

Holera nu mai bintuie în insulă, nu se mai semnalcaza nici un caz și vapoarele cari ies din Corfu nu mai sint constrinse la carantina. Soldații sint plini de avînt.

Noile unitați cari au fost

constituite au o coeziune remarcabilă, șelii, tineri și robuști se consacră de dimineața pînă seara instrucției o-amenilor lor trăind în mijlocul lor.

O revistă care a fost trecută de curînd de principele moștenitor Alexandru a făcut mare impresie asupra populației grecești.

ANCHETELE NOASTRE

### Nemulțumirile brutarilor

#### Cât pierd brutarii :- cauza nemulțumirii

Am căutat să vedem cauzele cari aduc nemulțumire printre brutari și de aceea am stat de vorba cu câțiva din ei.

Astăzi, spun ei, nu lucrăm decît ca să ne indeplinim o datorie de conștiință față de populația orașului. De câștigat nu câștigăm nimic nimic, ba încă pierdem. Și sa vedeți cum.

Faina de calitate I sacul de 75 kg. costă 25.75 lei. Adăugînd cheltuelile de 8.50 lei, cari constă din: lumina, incineratori, sare, apă, lemne, chirie etc. 6 lei, eticheta primăriei 1 leu, uzajul sacului 50 bani, transportul 1 leu; ne costă 33.25 lei. Or la un sac de 75 kg. ies 93 de franzele a 35 bani fac 32.55, așa că se pierde 70 bani la sac.

Calitatea II costă 18.75 sacul și cheltueli 8.50 = 27.25 și ies 100 kg. a 25 bani = 25 lei, așa că pierdem 1.25 lei la fiecare sac.

Cal. III costă 15 lei, cheltueli 8.50 = 23.50. Ies 100 kg. a 20 bani = 20 lei, se pierde 3.50 la fiecare sac.

Apoi la aceste pierderi se adaugă lipsa ce se găsește la sacii luați din port, faina stricată și căte altele, cari măresc colosal paguba brutarilor.

În asemenea condițiuni, mai poate oare să existe mulțumire. Nu. Am făcut aci un tablou documentat și autoritațile trebuie să se gîndească serios la aceste plângeri ale brutarilor pentru că măne poimînă să nu ne găsim în fața unei neînțelegeri, cari ar putea naște o gervă și o nemulțumire a populației.

**Legea chiriilor**

Nu este comerciant, meseriaş şi proprietar care să nu pară nedumerit în faţa legii cu oprirea sporului chiriilor votată de curând. Toţi se întreabă unde ne vom muta, unde ne vom locui, ce chirie vom plăti?

Ei bine legea, a putut fi explicată foarte lămurit aşa ca să o înţeleagă oricine şi ca să liniştească pe toată lumea în broşura „Raporturile între proprietari şi chiriaşi” de către D-l avocat George Berea.

Interpretările ce s'a dat legii ies în acea broşură din adevăratul spirit şi scop al legii, de asemenea şi o sumă de ipoteze şi cazuri speciale îşi găsesc rezoluţia în lucrarea arătată.

Se găseşte de vânzare în toată ţara. În Constanţa la toate librăriile şi depozitele de timbre şi ziare.

**ŞTIRI**

Cu un vagon salon a sosit ieri în oraşul nostru Prinţul Kalimachi, care va rămâne aici mai multe vreme.

*Când s'a produs erii cerul la catedrală a putut fi distinsă o voce de bas profund interesându-ne acui era am putut afla că în mod excepţional meritosul Vasile Cuianos a dat numai pentru ziua de ieri concursul său.*

Eri au sosit în port două vapoare turceşti si peste 50 corăbii.

**Procesul otrăvitoare din Silistra**

A făcut mare senzaţie groaznică crimă pasională din Silistra de acum câte-va luni în care frumoasa Anastasia Stanof împreună cu amantul ei Mirco au otrăvit pe Ivan Stanof soţul ei.

Procesul pendinte de Curtea de apel din Constanţa se va judeca la 12 Mai 1916.

Din partea lui Mirco va pleda d. avocat Roman Simionescu şi Negrea iar apărarea soţiei criminale va fi făcută de Dl. avocat George Berea.

E unul din cele mai senzaţionale procese din câte au apărut înaintea instanţelor noastre judecătoreşti.

**Ultimele ştiri telefonice ale „VICTORIEI”**

**Senzaţionala arestare a unui maior român**

**Bucureşti. «Epoca» scrie: Maiorul în rezervă Drăguţescu din infanterie, care îşi face stadiul de concentrare la reg. 77 inf. din Botoşani a fost arestat la Slatina de către autorităţile militare. Maiorul este acuzat că a vândut unei puteri streine documente militare.**

**Aplanarea conflictului Germano-American**

**BERLIN.** După informaţiunile ziarelor, discursul cancelarului în consiliul bugetarfa mulţumit toate părţile. Toate recunosc că guvernul imperial a făcut tot posibilul spre a salvagarda onoarea Germaniei şi a aplană în acest timp conflictul, dacă Wilson însuşi nu-l voeşte.

**Semne de pace**

**Wiena.** *Se anunţa din Rotterdam: Piaţa de valizelor din Amsterdam a fost solida, evident, pe baza faptului că există convingerea că războiul nu poate dura multă vreme.*

**Rechiziţionările din România**

**BERLIN.** *Ziarele anunţa că după o ştire sosită din Sofia, comandamentul militar român rechiziţionează toate proviziile disponibile pentru armata.*

**Condamnarea fruntaşilor socialişti din Suedia**

**Stocholm.** Fruntaşii socialişti, antimilitarişti acuzaţi de trădare de patrie, ale căror fotografii au fost purtate pe drapele de câte muncitorii Suedezi cu ocazia demonstraţiilor dela 1 Mai, au fost condamnaţi la închisoare variind între 18 luni şi 3 ani, ceace a provocat senzaţie. Toţi condamnaţii şi-au pierdut drepturile politice pe timp de un an.

**CONSTANŢA**

*Ascara la orele 8 Virginia Popescu cântăreaţa la varieterul «Carpaţi» a încercat să se sinucidă inghitând acid fenic*

**MICA PUBLICITATE**

FIE CARE ANUNŢ SE PLĂTEŞTE 6 LEI PE SAPTAMANA

**LIMBA ENGLEZA** se predă în mod perfect de către un profesor cu preţ avantajos. Adresaţi-vă la d. Fraţi Fouducas str. Carol 3.

**UCENICA** se caută pentru atelierul de mode S. Antscher stada Carol 5

**MOBILE** nu cumpăraţi, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

**CĂINE** de vânatoare se vinde cu preţ avantajos. Adresaţi-vă la redacţie.

**UCENIC** se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

**DE INCHIRIAT** Salcaul Hotelului Meşropol a se adresa Direcţiunei.

**TRANSFORMATOR** în buna stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpaţi.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanţa firma sub numele de

**NEOFIT I. SIMEON**

agentura şi comision, B-dul Regina Maria No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă şi cu plasarea de *Capitaluri cu ipoteca*

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa si în scris

**Misiul IANI POTAMIAN**

•Oferă orice fel de apartamente cu poziţiile cele mai frumoase, cu vederi la mare şi singure în curte, precum şi odai goale şi mobilate. Case de vânzare şi locuri virane cu preţuri effine. Adresaţi-vă în str. Ovidiu 12 şi la cafe Bristol.

**HOTEL ŞI RESTAURANT**

**„MERCUR”**

**DIN CONSTANŢA**

Restaurant. — Tunel. — Trei Terase cu vedere spre Mare. — Bae la toate ctajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Încalzire centrală. — Sală de lectură cu toate ziarele şi publicaţiunile române şi streine.

**Cinema PALAŢ şi TOMIS**

FILME CELE MAI NOI ŞI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPRESENTAŢIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA PREŢURILE OBIŞNUITE

Tip „ALBANIA” Str. Mircea-cel-Mare 14—Constanţa